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Nazwa kwalifikacji: Diagnozowanie i naprawa podzespoloéw i zespoléw pojazdéw samochodowych
Oznaczenie kwalifikacji: M.18
Wersja arkusza: X

M.18-X-16.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut
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Rok 2016
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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemna egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W © || .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Liczba cetanowa dotyczy
A. gazu LPG.
B. oleju silnikowego.

C. oleju napedowego.
D. benzyny samochodowe;.

Zadanie 2.

Podczas badania hamulcéw na stanowisku rolkowym dokonuje si¢ gtéwnie pomiaru
A. opdznienia hamowania.
B. drogi hamowania.

C. sily hamowania.
D. sily tarcia.

Zadanie 3.
Wydobywajace si¢ z rury wydechowej spaliny koloru niebieskiego najprawdopodobniej $wiadczg
A. o zamknigtym zaworze EGR.
B. 0 zuzyciu pierscieni ttokowych.
C. o duzym wyprzedzeniu wtrysku.
D. o nieszczelnosci uktadu wydechowego.

Zadanie 4.

W trakcie jazdy pojazdem zapalita si¢ kontrolka przedstawiona na rysunku. Swiadczy to o uszkodzeniu
uktadu

A. stabilizacji toru jazdy.
B. zasilania silnika.
C. hamulcowego.
D. HVAC.
Zadanie 5.
Zadaniem uktadu ABS jest

A. zapobieganie blokowaniu k6t podczas hamowania na §liskiej nawierzchni.
B. zapobieganie poslizgowi két podczas ruszania na $liskiej nawierzchni.

C. wspomaganie hamowania pojazdu w sytuacjach awaryjnych.

D. stabilizacja toru jazdy podczas pokonywania zakretow.
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Zadanie 6.
Po zastosowaniu proby olejowej wynik pomiaru ci$nienia sprezania znacznie si¢ podwyzszyt, co §wiadezy
A. o zuzyciu gniazd zaworowych.,
B. o0 zuzyciu pierscieni ttokowych.
C. o niewlasciwej regulacji zaworow.
D. o uszkodzeniu uszczelki pod gtowicg.

Zadanie 7.

Na fotografii przedstawiono element ukfadu

A. zasilania.

B. chlodzenia.
C. smarowania.
D. dotadowania.

Zadanie 8.
Sonda Lambda mierzy w spalinach ilos$¢

tlenu.
azotu.

sadzy.
D. wegla.

aw >

Zadanie 9.

W glowicy osadzone sg dwa watki rozrzadu. Ktéry symbol to opisuje?

A. OHC.
B. OHV.
C. SOHC.
D. DOHC.

Zadanie 10.

Na fotografii przedstawiono urzadzenie przeznaczone do

A. regulacji ustawienia §wiatel.
B. regulacji zbieznosci kot.

C. wywazania kot

D. montazu opon.
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Jaki jest minimalny wskaznik skutecznosci hamowania hamulcem roboczym, dopuszczajacy pojazd

osobowy do dalszej eksploatacji?

A. 50%
B. 60%
C. 70%
D. 80%

Zadanie 12.

Na fotografii przedstawiono element uktadu

A. wydechowego.

B. smarowania.

C. chtodzenia.

D. zasilania.
Zadanie 13.

Symbol API GL-4 dotyczy oznaczenia

A. oleju przektadniowego.
B. plynu hamulcowego.
C. ptynu chtodzacego.

D. oleju silnikowego.

Zadanie 14.

Dokonano pomiaru glgbokosci rzezby bieznika czterech letnich opon pojazdu. Uzyskano nastgpujace
wyniki: 1,3 mm; 1,5 mm; 1,7 mm; 2,0 mm. Ile opon nadaje si¢ do dalszej eksploatacji?

A. Cztery.
B. Trzy.
C. Dwie.
D. Jedna.
Zadanie 15.

Lampa stroboskopowga mozna dokona¢ pomiaru

A. zbieznosci kot.

B. ustawienia Swiatel.

C. ciénienia sprezania.

D. kata wyprzedzenia zaptonu.
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Zadanie 16.
Ktoérego uktadu dotyczy przedstawiona na fotografii lampka sygnalizacyjna?
A. TC.

B. ESP.
C. Hamulcowego.

D. Sterowania silnika.

Zadanie 17.

Lokalizacji luzu w uktadzie kierowniczym pojazdu mozna dokona¢
A. narolkach.
B. nawywazarce.

C. organoleptycznie.
D. listwa pomiarow3.

Zadanie 18.

Pomiaru jatowego skoku pedatu hamulca dokonuje si¢ za pomoca
A. przymiaru kreskowego.
B. plytek wzorcowych.

C. mikrometra.
D. katomierza.

Zadanie 19.

Co jest przyczyng nadmiernego nagrzewania si¢ bgbna hamulcowego podczas jazdy pojazdem?

A. Normalne zuzycie oktadzin szcz¢k hamulcowych.
B. Nieszczelnos¢ pompy hamulcowe;.

C. Luzne linki hamulca recznego.

D. Zatarty rozpieracz hamulcowy.

Zadanie 20.

Hamulec postojowy powinien zapewni¢ unieruchomienie pojazdu (catkowicie obcigzonego) na wzniesieniu
lub spadku o pochyleniu co najmnie;j

A, 24%.
B. 20%.
C. 16%.
D. 12%.
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Zadanie 21.
Po przeprowadzeniu proby olejowej i ponownym pomiarze ci$nienia spre¢zania stwierdzono, ze ci$nienie
w jednym z cylindréw nie zmienito si¢. Co najprawdopodobniej jest uszkodzone w tym cylindrze?

A. Gniazdo zaworowe.
B. Uszczelka glowicy.
C. Pierscien ttokowy.
D. Gfladz cylindra.

Zadanie 22.

Ktory ptyn nalezy zastosowac do uzupetnienia uktadu hamulcowego?
A. L-HV.
B. DOT-4.

C. L-DAA.
D. SG/CD SAE 5W/40.

Zadanie 23.

Identyfikacji pojazdu dokonuje si¢ za pomoca
A. tabliczki znamionowe;j.
B. dokumentacji AC.

C. dokumentacji OC.
D. prawa jazdy.

Zadanie 24.

Do wykonania pomiaru zadymienia spalin pojazdu nie nalezy
A. mocowa¢ sondy w koncédwce rury wydechowe;.
B. sprawdzaé szczelnosci uktadu wylotowego.

C. rozgrzewac silnika do temperatury 80°C.
D. podlgczac analizatora spalin.

Zadanie 25.

Proces zabezpieczenia przeciwkorozyjnego, ktéry polega na nawalcowaniu na element cienkiej blaszki

wykonanej z metalu odpornego na korozjg, to

A. galwanizacja.
B. platerowanie.
C. metalizacja.
D. napawanie.
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Zadanie 26.

Jaki jest calkowity koszt naprawy glowicy silnika, jezeli wymieniono 2 zawory dolotowe
w cenie 27 zt za 1 sztuke i 2 zawory wylotowe po 25 zt za 1 sztuk¢? Czas dotarcia jednego zaworu wynosi
20 minut, a cena roboczogodziny to 90 zi.

A. 124 7.
B. 154 zi.
C. 204 z.
D. 224 zi.
Zadanie 27.

Demontaz kompletnej kolumny McPhersona na poszczegélne elementy wykonuje si¢ za pomoca

A. specjalnie wyprofilowanej dzwigni.
B. $ciagacza do sprezyn.

C. prasy hydrauliczne;.

D. prasy rgczne;.

Zadanie 28.

Jaki jest catkowity koszt wymiany oleju silnikowego, jezeli jego ilos¢ w silniku wynosi 3,5 litra, cena za
jeden litr jest rowna 21 zl, a koszt filtra oleju to 65 z1? Wymiana trwa 30 minut przy stawce za
roboczogodzing 120 zi.

A. 138,50z
B. 146,00 zt.
C. 198,50 zi.
D. 258,50 zt.
Zadanie 29.

Podczas badania pojazdu na linii diagnostycznej dokonuje si¢ pomiaru geometrii przedniego zawieszenia
W postaci

A. kata wyprzedzenia sworznia zwrotnicy.
B. kata pochylenia osi zwrotnicy.

C. zbieznosci catkowitej kot.

D. kata pochylenia kofa.

Zadanie 30.
Na ilustracji przedstawiono wykres sktadu Dwutlenek wegla 7% Skdadniki s2kodliwe 0,3%
. . . Cogsthi stale  0,05%
A. sktadnikéw szkodliwych silnika ZS. Dwutlenek siarki 0,02%
Para wodna 7% Weglowodary  0,03%

sktadnikéw szkodliwych silnika ZI. 0,05%

> Tlen 9,7% Tienek wegle
C. spalin silnika ZS. ' A Tienki azoty  0,15%
D. 4

76%

spalin silnika ZI.
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Zadanie 31.

Ktore narzedzie pomiarowe jest przedstawione na rysunku?

A. Chronometr.
B. Plytki wzorcowe.
C. Srednicéwka zegarowa.

D. Czujnik zegarowy z podstawkg.

Zadanie 32.
Kota zgbate zwane satelitami wystgpuja

A. w mechanizmie réznicowym.
B. w przekladni kierownicze;j.
C. w kotach synchronizatora.

D. w pompie oleju.

Zadanie 33.
Ktora zarowka jest jednoczesnie zrodlem $wiatta mijania i drogowego?
A. HI
B. H3
C. H4
D. H7
Zadanie 34.

Do wyréwnania predkosci obrotowych sprzgganych elementow wspotpracujagcych wewngtrz mechanicznej
skrzyni biegow shuzy

A. sprzgglo cierne jednotarczowe.

B. koto zgbate skrzyni.

C. lozysko Slizgowe.
D. synchronizator.

Zadanie 35.
Chromowania nie stosuje si¢ przy naprawie

A. gladzi cylindra silnika chtodzonego powietrzem.
B. walu korbowego silnika.

C. sworzni tlokowych.

D. czopow zwrotnic.
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Zadanie 36.
Pomiar mocy uzytecznej silnika wykonuje si¢

A. na wale rozrzadu silnika.

B. w przektadni gléwnej pojazdu.

C. na kotach napgdzanych pojazdu.

D. na kofcowce napedowej watu korbowego.

Zadanie 37.
Do ktorej z grup selekcyjnych zostanie przyporzadkowany tlok, ktérego srednica jest rowna 94,919 mm?

Oznaczenie gru _ Thok Tuleja cylindrowa
selekc 'nge' Py Srednica tloka Srednica tulei
e D [mm] cylindrowej D [mm]
> A. 94,896 0. 95,0005
23 B 94,908 ., 95,01 000"
2 E C. 94,920 4, 95,00 5
- D. 94,932 01, 95,03 20
Zadanie 38.
Zbiornik Nagrzewnica
wyréwnawczy
ma /
Czujnik l
termiczny

Pompa cieczy _
chlodzacej

Termostat —

-— Maly obieg uktadu
chlodzenia

-— Duzy obieg uktadu
chlodzenia

Chtodnica Chlodnica
oleju silnika

Na rysunku przedstawiono schemat uktadu

chlodzenia bezposredniego.
chlodzenia posredniego.
smarowania silnika.

ocnwy

zasilania silnika.
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Zadanie 39.
Na wykresie przedstawiono charakterystyke predkosciowa silnika ZI. Oznaczenie g, dotyczy

A. mocy uzytecznej.

B. predkosci obrotowej. N, | % t M‘?
kw] 1 [Nm]
C. momentu obrotowego. J
D. jednostkowego zuzycia paliwa. M 7
1 Je
{ el
11kWh
e
n [obr/min]

Zadanie 40.

Naprawa tarcz hamulcowych w przypadku, gdy nie sg zbyt zdeformowane i majg odpowiednig grubosc¢
polega na ich

A. przetoczeniu.
B. napawaniu.
C. metalizacji.
D. galwanizacji.
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